	Carissime famiglie !!!
come sapete il  25 marzo 2009 abbiamo voluto incontrarci per conoscerci ed ascoltarci, per sapere un po' come stanno le nostre famiglie e, nel contempo, verificare quali fossero le attuali esigenze delle quali noi, come coordinatori possiamo essere vostri portavoce. E' chiaro, come già sottolineato più volte, che il nostro lavoro  è tanto più efficace, quanto più tutti noi ci sentiamo partecipi e sosteniamo per quello che possiamo le varie iniziative che l'Associazione propone.

Vogliamo quindi aggiornarvi su quanto detto e sulle richieste fatte dalle famiglie presenti durante l'incontro.

Dopo un simpatico e gioioso giro di presentazione, abbiamo affrontato come primo argomento il tema dei "libri in comodato d’uso" per gli studenti delle scuole superiori.

Dall'anno scolastico 2009/10 gli studenti frequentanti il terzo, quarto e quinto anno delle superiori,  non riceveranno più i libri in comodato, ma un assegno annuale di 150 euro. Questo assegno lo riceveranno tutti, indipendentemente dal reddito familiare. Questa scelta ci lascia perplessi, perché non ci sembra dettata da motivi di equità e perché tale cifra secondo i nostri calcoli non soddisfa ne risolve il problema del caro-libri che le nostre famiglie dovranno risolvere ogni anno per far studiare i propri figli. Si è data lettura quindi dello scambio di e-mails tra i nostri coordinatori regionali e gli assessori competenti. L’ex assessore alla famiglia Kasslatter Mur, ci ha cortesemente risposto che secondo i loro calcoli la cosa dovrebbe funzionare, nei prossimi anni sono disposti a riprendere in considerazione l’argomento, nel caso si riscontrasse un impatto diverso da quanto loro prospettato 

E' stata chiesta una modifica dei criteri dell’esenzione per i ticket sanitari. Attualmente non si tiene conto del numero degli appartenenti al nucleo familiare, ma la soglia di reddito pari a circa 36000 Euro  è valida per tutti  . Avevamo già segnalato la questione a chi di competenza, ma senza ottenere risposte positive. Torneremo alla carica.

Nel comune di Bolzano, da quest’anno, per ottenere le agevolazioni per le tariffe della mensa scolastica, bisognerà compilare l’ISEE, “redditometro” in uso in tutto il resto d’Italia, che ha già mostrato numerosi limiti, soprattutto nei riguardi delle famiglie numerose, perché non tiene conto del numero dei componenti il nucleo familiare. Questa modifica rischia di penalizzare ancora di più le famiglie numerose, per cui cercheremo di contattare gli amministratori di Bolzano per verificare il tutto.

 

C'è stato poi un intenso confronto sul tema del bonus energia elettrica. A tal proposito, ricordiamo ancora che il termine per fare richiesta di tale bonus è slittato al 30 giugno e vi invitiamo a visitare il sito del comune di Bolzano per saperne di più. 

www.comune.bolzano.it/servizi_context02.jsp?ID_LINK=3448&area=39&page=1
Alfio Spitaleri ha poi sottolineato l'importanza di vivere la vita associativa  anche attraverso la partecipazione alle feste regionali, sia agli incontri di informazione. Anche se è importante "essere" e non apparire, in certi momenti è importante anche apparire, cioè far vedere e far pesare la nostra presenza, è un modo per dimostrare il nostro coinvolgimento ai problemi che viviamo come famiglie  ed attaccamento a quanto ANFN propone, sopratutto nei confronti dei nostri interlocutori, politici, giornalisti. Se siamo i primi a disertare i nostri incontri non possiamo pretendere maggiore presenza ed attenzione dagli altri.
Inoltre si può essere presenti attraverso l'impegno attivo, come può essere ad esempio la famiglia delegata. Questa figura non è altro che una sorta di "braccio destro" dei coordinatori, che si impegna a rappresentare l'ANFN in un preciso ambito. A tal proposito siamo lietissimi di salutare con un caldo benvenuto la famiglia Mellarini di Bressanone la quale si è proposta di rappresentare ANFN, a Bressanone e circondario. A loro va tutto il nostro appoggio e un sano... buon lavoro!!!

 

 

Alfio Spitaleri ha poi presentato l'assemblea nazionale di Fiuggi. Quest'anno l'assemblea avrà un'importanza particolare per vari motivi.

1) questa è un'assemblea elettiva che dovrà eleggere il nuovo Consiglio Nazionale che resterà in carica per i  prossimi tre anni. Essendo una associazione assai giovane, i coordinatori regionali e provinciali, in occasione dell’ultimo incontro dei coordinatori svoltosi a Loreto, hanno chiesto che i presidenti Mario ed Egle Sberna, siano riconfermati, questo per dare continuità ed indirizzo solido ad un'associazione che da zero, ha raggiunto l'iscrizione di oltre 7500 famiglie su tutto il territorio italiano in soli 4 anni!!! Direi un primato da guinnes!!;

2) i consiglieri nazionali passeranno da 9 a 15, questo per dare la possibilità a tutto il territorio italiano di essere rappresentato con maggiore equità nel consiglio nazionale di ANFN. 

3)Molto probabilmente questa sarà l'ultima assemblea nazionale, organizzata con questa modalità, questo perchè e sempre più difficile e logisticamente complesso organizzare eventi per un numero così elevato di partecipanti . Le prossime assemblee molto probabilmente saranno su invito a delegati per zone di provenienza.

 

Abbiamo poi avuto un piacevole confronto sul funzionamento della FAMILY CARD, la quale è apprezzata e ritenuta un aiuto per le famiglie, da un punto di vista organizzativo ci chiediamo se ogni famiglia potesse averne una copia per componente,  nell'eventualità  che due o più componenti dovessero esibirla in posti diversi per ottenere le agevolazioni. Anche di questo ci faremo portavoce presso le amministrazioni che hanno iniziato questo progetto.

 

La serata è stata molto piacevole, con un clima assai gioviale e scherzoso, che non ha assolutamente ostacolato il nostro lavoro ma lo ha reso ancora più bello e degno di una famiglia di famiglie bella come la nostra!! 

 

Bene siamo ai saluti, e salutandovi vi diamo appuntamento a Fiuggi dove sicuramente avremo la possibilità di conoscere ed apprezzare ancora meglio 

cos'è ANFN. Un abbraccio, Marco e Marinella

 

 

 

 

         RINALDO MARCO E MARINELLA

 

Coordinatori ANFN per la provincia di Bolzano

 


            39055 LAIVES (Bz)
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